
C) CLASSES D'ORACIONS SEGONS EL VERB

TIPUS DE VERBS: 

             Verbs Atributius (o copulatius: SER, ESTAR, SEMBLAR)
             - Oracions atributives o copulatives.
             - El verb forma un PREDICAT NOMINAL.

             Verbs Predicatius 
             - Oracions predicatives.
             - El verb forma un PREDICAT VERBAL.

            Verbs Impersonals 
             - Oracions impersonals.
             - El verb forma un PREDICAT VERBAL.



Verbs Atributius (SER, ESTAR, SEMBLAR)

- Uneixen un SUBJECTE amb un CV obligatori, l'ATRIBUT, que expressa una 
qualitat o un estat del Subjecte, amb el qual concorda en nombre i persona.

L'Aleix és el cosí del meu pare.

Aquella noia estava ben preparada.
La foscor semblava molt perillosa.

- En alguns casos els verbs SER i ESTAR no són atributius, perquè el CV que 
els acompanya no indica una qualitat del SUBJECTE.

L'Aleix és al despatx dels pares.

Aquella noia estava de vacances.



Verbs Predicatius (cantar, perdre, córrer, dormir...)

- Expressen una acció o procés que afecta el SUBJECTE.
- Poden dur diversos CV: CD, CI, CRV, CPred...

Alguna cosa amoïnava el Roger aquella nit.

L'àvia va comprar el berenar per als nens al mercat.
En Ferran va arribar molt cansat de la feina.

- Alguns verbs predicatius porten el SUBJECTE posposat al predicat, i pot ser que 
el confonguem amb un CV, perquè es pot substituir pel pronom EN, tot i que el 
reconeixem perquè concorda en estona i nombre amb el verb.

Queden galetes al calaix de la cuina.

Ha desaparegut un adolescent de dotze anys.



Verbs Impersonals (ploure, nevar, haver-hi...)

- No tenen SUBJECTE.
- El seu significat no admet cap subjecte que protagonitzi l'acció, l'estat o el procés:  són VERBS 
que expressen FENÒMENS METEREOLÒGICS o ATMOSFÈRICS, i el verb HAVER-HI.

Llampega!

Fa molt de fred.

Plou moltíssim.

A l'ordinador no hi havia connexió.

- El verb HAVER-HI només téla tercera persona del singular, encara que el CV sigui plural (no 
hi ha concordança amb el CV).

Hi havia dos cotxes aparcats a la cantonada. (CORRECTE)

*Hi havien dos cotxes aparcats a la cantonada. (INCORRECTE)


